

# પ્રસાર ભારતી

## સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 28-06-2024

Day: FRIDAY

Morning : 7.10 to 7.20

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર રિલિઝ ઉંધાડ વાંચે છે.

- ❖ આજે મધ્ય અને દક્ષિણ ગુજરાત તેમજ સૌરાષ્ટ્રના કેટલાંક ભાગોમાં ભારે વરસાદની હવામાન વિભાગની આગાહી
- ❖ કચ્છ તાપી અને ભાવનગરમાં મેઘમહેરથી ખેડૂતો ખુશખુશાલ... વાવણી શરૂ કરી..
- ❖ અમદાવાદ મહાનગર પાલિકાએ ફૂડ સેફ્ટી એક્ટનો અમલ ન કરનારા એકમો પર તપાસ કરીને 13 નમૂના તપાસ માટે મોકલ્યા
- ❖ ભાવનગરમાં યોજનારી ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રાની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં કલેક્ટરે તૈયારીઓની સમીક્ષા કરી
- ❖ ટી-20 વિશ્વકપમાં ટીમ ઇન્ડિયા ફાઇનલમાં પહોંચતા ક્રિકેટ રસિકોમાં આનંદ છવાયો

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા )

## Weather

રાજ્યમાં દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રમાં ઘણા સ્થળોએ આગામી 24 કલાકમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદ જ્યારે આગામી પાંચ દિવસોમાં રાજ્યના મધ્ય અને દક્ષિણ ગુજરાત તેમજ સૌરાષ્ટ્રના ઘણા સ્થળોએ હળવોથી ભારે વરસાદ થવાની શક્યતા છે.

રાજ્યમાં મેઘમહેર થઈ રહી છે.. ત્યારે ભાવનગરમાં ધોધમાર દોઢ ઈંચ વરસાદ પડી ગયો હતો. જ્યારે જિલ્લાના ધોધા, મહુવા અને શિહોર પંથકમાં એક-એક ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. પાલીતાણા, ઉમરાળા અને તળાજામાં અડધો - અડધો ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે.

તાપી જિલ્લાના અમારા પ્રતિનિધિ નિરવ કંસારા જણાવે છે કે નિઝર અને કુકરમુંડા તાલુકામાં મેઘરાજા મન મૂકી વરસ્યા હતા..મોડીરાત્રે નિઝરના વેલદા ગામ સહિત ના વિસ્તારોમાં ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો..વરસાદના પગલે ઉચ્છલ નિઝર સ્ટેટ હાઇવે પર વાહન ચાલકોને મુશ્કેલી પડી હતી ..જોકે વાવણી લાયક વરસાદ વરસતા જગતના તાત ખુશ ખુશાલ જોવા મળ્યાં હતાં..

અમારા પૂર્વ કચ્છના પ્રતિનિધિ રામજી મેરિયા જણાવે છેકે વરસાદના પૂર્વકચ્છ ના ભયાઉ તાલુકાના ખોડાસર ગમે ભારે વરસાદ થતા નદીમાં ભેંસો તણાઇ હતી ખોડાસર ગામ નજીક આવેલી નદીમાં પાણીનો આવરો વધતા નદી પાર કરી રહેલી ભેંસો તણાતા ગામ લોકોમાં દોડધામ મચી ગઇ હતી.

## AMC SEALING

અમદાવાદ મહાનગર પાલિકાના દક્ષિણ ઝોન હદ વિસ્તારમાં આવેલ બહેરામપુરા અને મણીનગર વોર્ડમાં ઔદ્યોગિક અને વ્યાવસાયિક એવા કુલ ૨૭ એકમોનાં બી.યૂ. પરમીશન તેમજ ફાયર એન.ઓ.સી.ની તપાસ કરવામાં આવી હતી જેમાંથી ૨૫ એકમોને બી.યુ પરવાનગી અથવા ફાયર એન.ઓ.સી.ને કારણે સીલ કરેલ છે.

આ ઉપરાંત મનપાના ફૂડ વિભાગ દ્વારા પણ વિવિધ કોલેજે કેન્ટિન, હોસ્ટેલ કેન્ટિન અને પીજીના કિચનની તપાસ કરવામાં આવી હતી. આ તપાસ દરમિયાન કિચનમાં સ્વચ્છતાનો અભાવ જણાતી હોય તેવા ૨૪ એકમોની તપાસ કરવામાં આવી હતી જેમાંથી ૧૩ નમૂના લેવાયા હતા..

આ નમૂના તપાસ માટે મોકલી અપાયા હતા.. આ તપાસ દરમિયાન એક હોટલના કિચનમાં ગંદકી જણાતા તેને સીલ કરીને તેને ફક્ત ઓનલાઇન ઓર્ડરને જ મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

## AHD DHANDHUKA COLLECTOR

અમદાવાદ જિલ્લા કલેક્ટર પ્રવીણા ડી.કે.એ ધંધુકા તાલુકાના ગુંજાર, આકરુ અને ખરડ ગામની ગઇકાલે મુલાકાત લીધી હતી. જિલ્લા કલેક્ટરે ત્રણેય ગ્રામ પંચાયત કચેરીની મુલાકાત લઈ વિકાસલક્ષી કાર્યોની સમીક્ષા કરી હતી.

ત્રણેય ગામના સરપંચ સહિત ગ્રામજનો સાથે ગામના પ્રશ્નો બાબતે સંવાદ પણ કર્યો હતો અને તેના યોગ્ય નિરાકરણની દિશામાં ચર્ચા વિચારણા પણ કરવામાં આવી હતી. વધુમાં ગામોમાં સ્વચ્છતા બાબતે પર પણ ભાર મૂકવામાં આવ્યો હતો.

જિલ્લા કલેક્ટરે ગુંજાર ગામે શાળા પ્રવેશોત્સવની ઉજવણીમાં સહભાગી થયા હતા અને ભૂલકાંઓને શાળા પ્રવેશ કરાવ્યો હતો. કલેક્ટરે ભૂલકાંઓને શૈક્ષણિક કીટ આપી શાળામાં પ્રવેશ કરાવડાવ્યો હતો. વધુમાં તેમના હસ્તે તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓનું પણ સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

---

- અખબારી યાદી -હર્ષલ પંડ્યા  
-(નવીન)

## GIR SOMNATH MEETING

વધતી જતી વસ્તી અંગે જાગૃતિ લાવવા ૧૧ જુલાઈ ૨૦૨૪ના રોજ વિશ્વ વસ્તી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા જુદા-જુદા ચાર તબક્કામાં વસ્તી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવશે.

વિશ્વ વસ્તી દિવસ-૨૦૨૪નું મુખ્ય સૂત્ર 'વિકસિત ભારતની નવી પહેચાન, કુટુંબ નિયોજન દરેક દંપત્તિની શાન' છે. જેના પ્રચાર-પ્રસાર માટે તબક્કાવાર કામગીરીઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે

જેમાં પ્રથમ તબક્કો તૈયારીનો, બીજો તબક્કો લોક સમુદાય ભેગું કરવા માટેનું પખવાડિયું , ત્રીજા તબક્કામાં કુટુંબ કલ્યાણ અર્થેની સેવાઓ પૂરી પાડવાનું પખવાડિયું જ્યારે ચોથો તબક્કો સન્માન- વળતર અને સ્વીકાર તરીકે ઉજવવામાં આવશે.

---

- પીટીસી—ગીર સોમનાથ—હર્ષલ પંડ્યા  
-(નવીન)

## AHMEDABAD CIVIL HOSPITAL

અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ દ્વારા વયોવૃદ્ધ દર્દીઓ માટે સંવેદનશીલ પહેલ હાથ ધરવામાં આવી છે. સિવિલ હોસ્પિટલની ઓપીડીમાં આવતા 65 વર્ષથી વધુ વયના દર્દીઓ માટે આધુનિક પ્રતીક્ષા કક્ષની સુવિધા શરૂ કરવામાં આવી છે. આ પ્રતીક્ષા કક્ષનો શુભારંભ 72 વર્ષના દર્દી કમલાબહેન ચરણનાં હસ્તે કરવામાં આવ્યો હતો.

આ અંગે વધુ માહિતી આપતા સિવિલ સુપ્રિટેન્ડેન્ટ ડૉ. રાકેશ જોશીએ આ મુજબ જણાવ્યું.

(બાઇટ - સિવિલ સુપ્રિટેન્ડેન્ટ ડૉ. રાકેશ જોશી)

## **MID BREAK- NEWS-REGIONAL**

આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ - વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો.

આ સમાચાર આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો.

વધુ સમાચાર માટે આપ અમારા ટવીટર હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડર સ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છો..

.....

## Train Cancelled

રેલવે મંત્રાલયની યાદી પ્રમાણે, 30 જૂનથી 2 જુલાઈ સુધી અમદાવાદ-યોગ નગરી ઋષિકેશ યોગા એક્સપ્રેસ અને 1થી 3 જુલાઈ દરમિયાન યોગ નગરી ઋષિકેશ-અમદાવાદ ટ્રેન રદ કરવામાં આવી છે. ઉત્તર રેલવેના રૂરકી- દેવબંદ વિભાગમાં નોન-ઇન્ટરલોકિંગ કામગીરી ચાલી રહી હોવાથી આ નિર્ણય લેવાયો છે.

દરમિયાન, પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા રાજકોટ- લાલકુઆં સાપ્તાહિક સ્પેશિયલ ટ્રેન અગાઉ 1 જુલાઈ સુધી સૂચિત કરવામાં આવી હતી, તે હવે 30 સપ્ટેમ્બર સુધી લંબાવવામાં આવી છે. એ જ રીતે, લાલકુઆં-રાજકોટ સાપ્તાહિક સ્પેશિયલ, જે અગાઉ 30 જૂન, 2024 સુધી સૂચિત કરવામાં આવી હતી, તે હવે 29 સપ્ટેમ્બર, 2024 સુધી લંબાવવામાં આવી છે.

પશ્ચિમ રેલવેએ ભુજ-દિલ્હી સરાય રોહિલ્લા-ભુજ દ્વિ-સાપ્તાહિક સ્પેશિયલ ટ્રેનની વિસ્તૃત ટ્રિપ્સમાં સુધારો કર્યો છે. ટ્રેનોના સ્ટોપેજના સમય અને રચના અંગેની વિગતવાર માહિતી રેલવેની વેબસાઈટ [www.enquiry.indianrail.gov.in](http://www.enquiry.indianrail.gov.in) પર ઉપલબ્ધ છે.



## Bhuj - Arms Firing Practice

ભુજ તાલુકાના હરીપર નજીક આવેલી ફિલ્ડ ફાયરિંગ રેન્જ નંબર બે ઉપર આગામી બીજી જુલાઈના રોજ આર્મ્સ ફાયરિંગ પ્રેક્ટીસ યોજાશે.

સબ ડિવીઝનલ મેજિસ્ટ્રેટ, ભુજ-કચ્છની યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, બીજી જુલાઈએ ફાયરિંગ રેન્જમાં કોઈપણ વ્યક્તિઓએ પ્રવેશવું નહીં અથવા ઢોરોને પ્રવેશવા દેવા નહીં. તેમ છતાં કોઈપણ વ્યક્તિ ઉપરોક્ત ફાયરિંગ રેન્જમાં પ્રવેશશે તો તેની સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરાશે. તેમજ તે વ્યક્તિને કે ઢોરોને કોઈ નુકશાન થશે તો તેની સંપૂર્ણ જવાબદારી જે તે વ્યક્તિની રહેશે.

---

- માખા.ભૂજ. શ્રી તેડુલકર,(પ્રવિણ)

## Padvidan - IIT Gandhinagar

IIT ગાંધીનગરનો 13મો દીક્ષાંત સમારોહ 29 જુને યોજાશે. મહાત્મા મંદિર કન્વેન્શન સેન્ટર એન્ડ એક્ઝિબિશન સેન્ટર ખાતે યોજાનાર આ દીક્ષાંત સમારોહમાં 530 સ્નાતક વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત શ્રી રોન મહેતા તથા શ્રી એમ. આર. પટેલ પ્રતિષ્ઠિત ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ફેલો એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવશે.

---

- હિન્દુસ્તાન સમાચાર, સંસ્કૃતિ, (પ્રવિણ)

## BHAVNAGAR RATHYATRA BETHAK

ગુજરાતની બીજા નંબરની મોટી રથયાત્રા ભાવનગરમાં યોજાય છે ત્યારે તેની તૈયારીઓને આખરી ઓપ આપવાં માટે જિલ્લા કલેક્ટર આર. કે. મહેતાની અધ્યક્ષતામાં એક બેઠક યોજાઈ હતી..

રથયાત્રાના રૂટમાં આવતાં ઝાડના કટીંગ, સતત લાઇટનો પુરવઠો જળવાય, રસ્તાની સફાઈ થઈ જાય, રસ્તામાં અડચણરૂણ વાયરો દૂર કરવામાં આવે, પાણીની સગવડ સચવાય વગેરે રથયાત્રા સંલગ્ન કામગીરી વિશે તંત્રને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

---

- પીટીસી—ભાવનગર -હર્ષલ પંડ્યા -(નવીન)

## 20 MATCHES

ભારતે ICC ટી 20 વિશ્વકપની સેમિફાઇનલ મેચમાં ઇંગ્લેન્ડને 68 રનથી હરાવીને ફાઇનલમાં સ્થાન મેળવી લીધું. ગઈકાલે રમાયેલી મેચમાં ઇંગ્લેન્ડે ટોસ જીતીને પહેલાં ફિલ્ડિંગ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો, જેમાં ભારતે 20 ઓવરમાં સાત વિકેટ ગુમાવીને 171 રન બનાવ્યા હતા. કપ્તાન રોહિત શર્માએ 39 બોલમાં 57 રન બનાવ્યા. વરસાદને કારણે પ્રભાવિત આ મેચમાં સૂર્ય કુમાર યાદવે 36 બોલમાં 47 રન, હાર્દિક પંડ્યાએ 13 બોલમાં 23 રન કર્યા. ઇંગ્લેન્ડ તરફથી ક્રિસ જોર્ડને ત્રણ વિકેટ લીધી હતા.

172 રનના લક્ષ્યાંકને હાંસલ કરવા મેદાનમાં ઉતરેલી ઇંગ્લેન્ડની ટીમ 16.4 ઓવરમાં માત્ર 103 રને ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી. ઇંગ્લેન્ડ તરફથી હેરીબ્રુકે 19 બોલ પર સૌથી વધારે 25 રન બનાવ્યા. ભારત તરફથી કુલદીપ યાદવ અને અક્ષર પટેલે ત્રણ ત્રણ વિકેટ ઝડપી હતી. જ્યારે જસપ્રિત બુમરાહે બે વિકેટ ઝડપી હતી. અક્ષર પટેલને મેચ ઓફ ધી મેચ જાહેર કરાયો હતો. શનિવારે બારબાડોસમાં ભારત અને દક્ષિણ આફ્રિકા વચ્ચે ફાઇનલ મેચ રમાશે. ભારતીય ટીમ ત્રીજી વાર ટી 20 વિશ્વકપના ફાઇનલમાં પહોંચી છે.

## Asian Lacrosse Games

એશિયન લેક્રોસ ગેમ્સ માટે ભારતીય ટીમમાં બે ગુજરાતી ખેલાડીઓની પસંદગી કરવામાં આવી છે. એશિયન લેક્રોસ ગેમ્સનું ઉઝબેકિસ્તાનનાં સમરકંદ ખાતે આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

આ ગેમ્સ માટે ભારતીય ટીમમાં અમદાવાદની રિદ્દિબા વાઘેલા અને દેવાંશી દવેની પસંદગી કરાઈ છે.

રાજ્યના ખેલાડીઓ સહિત સંપૂર્ણ ભારતીય ટીમ આગ્રામાં તૈયારી કરી રહી છે. 14 સભ્યની ટીમ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે સાઉદી અરબ, પાકિસ્તાન, ઉઝબેકિસ્તાન અને ઇરાન જેવા દેશ સામે ટકરાશે.

## Arm wrestling

ભારતની પ્રથમ આર્મ રેસલિંગ સ્પર્ધા પ્રો પંજા લીગમાં હવે ગુજરાતની ટીમનો પણ સમાવેશ થશે. ગુજરાત ટીમની ફેન્યાઇઝ આણંદના સંપ ગૃપ દ્વારા લેવામાં આવી છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, પંજા લીગમાં ગુજરાતની ટીમ આવતી હોવાને કારણે આવનાર સમયમાં આ લીગમાં પણ રાજ્યના આર્મ રેસલર્સને તક મળશે.

---

-ડેસ્ક, રિલ્લિ - (નવીન)

## MAN KI BAAT

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી રવિવારે સવારે 11 વાગે આકાશવાણી પર મન કી બાત કાર્યક્રમમાં દેશ-વિદેશના લોકો સમક્ષ પોતાના વિચારો રજૂ કરશે. આ માસિક રેડિયો કાર્યક્રમનો એકસો 11મો એપિસોડ છે. શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના ત્રીજી વાર પ્રધાનમંત્રી તરીકે શપથ લીધા બાદ આ તેમનો પ્રથમ કાર્યક્રમ છે.

તેને આકાશવાણીના તમામ નેટવર્ક, એઆઈઆર ન્યૂઝ વેબસાઇટ અને ન્યૂઝ ઓન એઆઈઆર મોબાઇલ એપ પર પ્રસારિત કરાશે. આકાશવાણી સમાચાર, દૂરદર્શન સમાચાર, પ્રધાનમંત્રી કાર્યલય તેમજ માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલયના યુ-ટ્યૂબ ચેનલ પર તેનું જીવંત પ્રસારણ કરાશે.

આકાશવાણી પર હિન્દીમાં આ કાર્યક્રમના પ્રસારણના તુરત બાદ તેને પ્રાદેશિક ભાષાઓમાં પ્રસારિત કરાશે.

---

-પુલ, સુનિતા, નવીન